

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 53 (377)

30 ОКТЯБРЯ 1940 г., среда

Цена 5 коп.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О порядке обязательного перевода инженеров, техников, мастеров, служащих и квалифицированных рабочих с одних предприятий и учреждений в другие

Задача обеспечения квалифицированными кадрами новых заводов, фабрик, шахт, рудников, строек, транспорта, а также предприятий, находящихся на производстве новых видов продукции, требует правильного распределения инженеров, техников, мастеров, служащих, квалифицированных рабочих между отдельными предприятиями и перевода работников промышленности с одних предприятий, располагающих квалифицированными кадрами, на другие предприятия, испытывающие в них недостаток.

Существующее положение, при котором наркоматы не имеют права направлять инженеров, служащих и квалифицированных рабочих в обязательном порядке с одного предприятия на другое, является помехой для развития народного хозяйства.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить Народным Комиссарам Союза ССР право переводить в обязательном порядке инженеров, конструкторов, техников, мастеров, чертежников, бухгалтеров, экономистов, счетно-финансовых и плановых работников, а также квалифицированных рабочих, начиная с шестого разряда и выше, с одних предприятий или учреждений в другие, независимо от территориального расположения предприятий и учреждений.

2. Отменить с 20 октября 1940 года трудовые договоры, заключенные на срок наркоматами и предприятиями с инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, перечисленными в статье 1 настоящего Указа, и разрешить Народным Комиссарам Союза ССР оставить указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

19 октября 1940 года.

## Будет ли каток в нашем районе?

Уже сейчас необходимо всерьез заняться вопросом устройства катка. Помещение, имеющееся на стадионе, требует капитального ремонта, однако договора на его ремонт со строительным трестом не имеется и никто не думает его заключать. Председатель завкома т. Евгеньев «некогда», он «занят» подготовкой выборной кампании, а председатель постройкома т. Горбунов и председатель совета ДСО т. Никифоров «просто» еще не

Председатель постоянной военно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ ТУРМАС.

15 лет назад, 31 октября 1925 года, умер Михаил Васильевич Фрунзе — один из выдающихся деятелей большевистской партии и талантливейших пролетарских полководцев. Вместе с Лениным и Сталиным товарищ Фрунзе был организатором Красной Армии. В годы гражданской войны Красная Армия под командованием товарища Фрунзе разгромила белогвардейские полчища Колчака, Брандера и других ставленников Антанты. За боевые заслуги М. В. Фрунзе был награжден двумя орденами Красного Знамени и почетным революционным оружием.

3. Установить, что за инженерами, служащими и квалифицированными рабочими, переводимыми с одного предприятия на другое в пределах той же местности, сохраняется непрерывность трудового стажа на предприятии, а переводимым в другие местности дополнительно прибавляется один год трудового стажа.

4. Установить, что директоры предприятий и начальники учреждений обязаны давать разрешение на уход с предприятия или из учреждений женам инженеров, служащих и квалифицированных рабочих, переводимых в другую местность, согласно настоящего Указа.

5. Лица, виновные в невыполнении приказа Народного Комиссара об обязательном переводе на другое предприятие или в учреждение, считаются самовольно ушедшими с предприятия или учреждения и предаются суду по статье 5 Указа Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1940 года о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

6. Отменить с 20 октября

1940 года

трудовые

договоры

заключенные на срок

наркомата

и предприятиями

с инженерами,

служащими

и квалифицированными

рабочими,

перечисленными

в статье 1

настоящего

Указа,

и

разрешить Народным Комиссарам Союза ССР оставить указанных инженеров, служащих и квалифицированных рабочих на тех предприятиях, где они работают по договору.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

19 октября 1940 года.

Мы имеем в районе среди комсомольцев неплохих организаторов-физкультурников, как т. Боздова, Строганов, Грачев (участок т. Трусова), Кругликов, Меньшиков (участок т. Ковригина), Даудов (союзхиммонтаж), Астапенко (охрана комбината) и др. Однако в районе с физкультурой дело обстоит еще далеко неудовлетворительно.

Вопросом устройства катка и школьных горок необходимо заняться немедленно, с тем, чтобы своевременно обеспечить здоровое развлечение для молодежи.

Председатель постоянной военно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ ТУРМАС.

Честное и точное выполнение Указа Президиума Верховного Совета ССР от 19 октября будет содействовать дальнейшему укреплению трудовой и государственной дисциплины, позволит правильно использовать имеющиеся квалифицированные кадры в соответствии с интересами социалистического государства, с интересами нашей родины.

(«Правда»).

## ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Соревнование участков

Рабочие, служащие инженерно-технические работники ремонтно-механического завода, вступив в предоктабрьское социалистическое соревнование, взяли на себя следующие обязательства:

Производственную программу 1940 года выполнить к 25 декабря.

Добиться повышения производительности труда по заводу не менее чем на 20 процентов.

Заказы, имеющие первостепенное значение, выполнить в указанные сроки, не превышая их стоимости накладных расходов.

Продукцию выдавать только высокого качества.

Добиться такого положения, чтобы на заводе не было невыполненных производственных норм.

Содержать оборудование и рабочее место в образцовой чистоте.

До конца 1940 года дать не менее 30 рационализаторских предложений.

Иметь не менее 70 процентов стахановцев и 20 процентов ударников к общему числу сельскохозяйственных рабочих.

Организовать не менее 12 общеобразовательных кружков: ГТО, ВС, ПВХО, и др.

Выпускать не реже 2-х раз в месяц заводскую газету и не менее одного раза цеховые.

Не менее 4-х раз в месяц проводить лекции для всего коллектива по тематике парткома комбината. Организовать регулярную читку газет.

Организовать не менее двух самодеятельных кружков. По вышеуказанным пунктам коллектив вызывает на социалистическое соревнование рабочих и служащих участка т. Шиков.

По поручению коллектива: начальник завода САВОСТИН. Главный инженер ПЕТРОВ.

Секретарь партбюро АБРАМОВ.

Председатель ЧУГУНОВ. Стахановцы: МОСКАЛЕВ, АКСЕНОВ, АНДРЕЕВ, орденоносец ОТДЕЛЬНОВ М., ЯРИЕНКО и др.

### Наши обязательства

Учитывая важность выполнения финансового плана 1940 года по мобилизации внутренних средств комиссия содействия госкредиту (комсод) конторы «Союзхиммонтаж» в предоктабрьском социалистическом соревновании взяла на себя следующие обязательства:

Добиться охвата коллективным страхованием 90 процентов состава рабочих и служащих.

Собрать страховые взносы по коллективному страхованию за I квартал 1941 года на 100 процентов.

Закрепить подпись на заем путем обеспечения вновь прибывающих рабочих возобновлением подписки.

Проводить широкую разъяснительную работу среди трудающихся по вовлечению вкладчиков в сберегательную кассу.

Пред. комсода ВАРЛАМОВ.

В творчестве, которое является ядром комбината, работа развалена.

В прениях выступило 6 человек. Все выступающие отмечали имеющиеся недостатки в работе физкультурных организаций района.

В своем решении комсомольский актив просит РК ВКП(б) и партком комбината оказать содействие в сооружении к 25 ноября катка и ледяной катушки на месте будущего стадиона. Собрание обязало комсомольцев, работающих в физкультурных организациях, в ближайшее время привести в полную готовность спортивный инвентарь и приобрести новый.

А. В.

## КРЕПИТЬ САНИТАРНУЮ ОБОРОНУ СТРАНЫ

Вторая империалистическая война потрясла весь капиталистический мир. Она захватила в свою орбиту большие половины населения всего земного шара. Таким образом возросла военная опасность для нашей родины.

В этих условиях Советский Союз, оставаясь верным своей политике мира, обязан в интересах народов страны еще больше укреплять свою оборонную и хозяйственную мощь. Одним из важных мероприятий в области ук-

репления обороноспособности нашей страны является подготовка медицинских кадров (медсестер, санитарок, санитаров и т. д.).

С этой целью в районе нужно создать широкую сеть кружков первой помощи, шире развернуть массовую сдачу норм ГСО I и II ступени. Через кружки первой помощи необходимо подготовить и организовать санитарную дружину. Значение санитарной дружины огромно.

З. ИВАНОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### С партсобрания монтажников

22 октября партийное собрание организации Союзхиммонтажа заслушало и обсудило доклад секретаря тов. Деревягина о выполнении решений отчетно-выборного собрания.

Парторганизация за истекший период добилась значительных успехов в производственной деятельности. Так, за три квартала 1940 года план выполнен на 127 проц., производительность труда на одного человека доведена до 113 проц., отдача на одного рабочего составляет 104 проц. Коллектив в течение трех кварталов держит переходящее Красное знамя Всесоюзного треста «Союзхиммонтаж».

Но, одновременно, выступившие в прениях тт. Торгачев, Тагильцев, Язовский и другие отметили, что несмотря на достигнутые результаты парторганизация недостаточно перестроила свою работу в соответствии с решением отчетно-выборного собрания. Производственные достижения могли быть большими, если бы было проявлено максимум внимания руководству стахановским движением. Вследствие отсутствия такой работы, мы имеем, говорили комсомольцы, некоторое уменьшение количества стахановцев: вместо 113 человек в феврале 1940 года имеется 70 чел. сейчас. На участках доски показателей не заполняются.

Агитационно-массовая работа, в особенности в рабочих жилищах,

### Подготовка партийного собрания

Высокий идеальный уровень партийного собрания зависит от правильной и достаточной подготовки обсуждаемого на нем вопроса. Как же парторганизация участка тов. Ковригина ведет подготовку к партийным собраниям?

Во-первых, партийная организация занялась вопросом расстановки партийных сил в сменах и цехах с тем, чтобы укрепить звенья и бригады и одновременно обеспечить возможность коммунистам участвовать на партийных собраниях (виду сменной работы). За два—три дня до собрания на видном месте вывешиваются обьявления с указанием времени, места партийного собрания, какие вопросы ставятся, кто готовит. Таким образом коммунисты знают заранее о собрании и готовятся к нему.

Секретарь партбюро участка БЛУЗИН.

### Недооценка интернациональной работы

Обмен членских билетов МОПР — одно из важнейших мероприятий в деле оживления мопровской работы. Там, где партийные организации лично занимаются этой важной работой — там есть неплохие результаты. Так, на ремонтно-механическом заводе (секретарь парторганизации тов. Абрамов) обмен подходит к концу. На участке тов. Шиков не было совершенено мопровской работы. В результате того, что партийная и профсоюзная организации всерьез занялись этой работой (секретарь партбюро тов. Долгов, председатель тов. Круглов), на участке сейчас уже около 200 членов МОПРа. Правда, это далеко недостаточно, но по сравнению с тем, что было, — это уже большой сдвиг в работе.

К сожалению, некоторые парт-

организации недооценивают интернациональную работу. Так на участке тов. Трусова до сих пор обмен проходит медленно, а секретарь парторганизации тов. Пробудин вместо того, чтобы взять эту работу под свой контроль, потребовал ее быстрейшего выполнения, бездействует. Хуже того, когда к нему обратились по этому вопросу, он ответил: «Вам делать всечего, вы и сидите, выдумываете» и т. д. Тов. Пробудин, очевидно, забыл, что он, как коммунист, обязан эти решения выполнять.

Не лучше обстоит дело и в промконторе № 1 (секретарь парторганизации тов. Томашев), где так же все еще «раскачиваются».

ШАРОВ,  
председатель РК МОПРа.

### Проверяем исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР

#### За новые производственные успехи

Реализация Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня помогла коллективу монтажников (начальник конторы тов. Тагильцев) добиться значительных производственных успехов. Производственная программа третьего квартала 1940 года выполнена на 131 проц., а план по выработке на одного рабочего на 118 проц.

Одним из важнейших условий, способствующих поднятию производительности труда, явилось совмещение профессий. Мы имеем целый ряд товарищей, которые совмещают две и даже три профессии. Так, бригада каменотесов тов. Артемьева одновременно выполняет работу по огнеупорной кладке в печах, выполняя более 200 проц. нормы с хорошим качеством работы. Автогенщик тов. Щербаков в то же время является хорошим электросварщиком. Электросварщики тт. Кузьминов, Квачев, Андреев — хорошие тяжеловесы и сборщики, и при недостатке электросварочных работ они успешно работают по своим вторым профессиям, давая производительность труда 175—200 проц. Совмещение профессий дает возможность командирам участков

проверять рабочей силой и более полно загружать рабочий день.

Значительно укрепилась трудовая дисциплина. До Указа прогулы и опоздания среди рабочих коллектива были массовым явлением. Только в мае и июне было сделано 18 прогулов и 5 опозданий, за период после Указа имели место 4 прогулов и 3 опоздания.

Сейчас нарушения трудовой дисциплины сведены на нет.

Вместе с тем мы имеем ряд существенных недостатков. Зачастую строители (промконтора № 1 и управление капитального строительства) из-за неподготовленности фронта работы вызывают простон монтажников. 19 и 21 октября из-за отсутствия электроэнергии на участке тов. Рябушина простояло значительное число рабочих. Подобные явления у нас еще не изжиты, а они являются значительным тормозом в работе монтажников.

Готовясь к встрече 23 годовщины Октября, коллектив монтажников добьется новых производственных успехов.

Е. АБРАМЗОН, главный инженер конторы Союзхиммонтажа.

#### Не экономят государственные деньги

На участке тов. Берзина не экономят государственные деньги. Нимается чтением художественной литературы.

Здесь нет большевистской борьбы за уплотнение рабочего дня. В лаборатории, где работают только 4 лаборантки, имеется начальник лаборатории тов. Мяхкова, работа которой сводится к тому, что она большинство рабочего дня занимается чтением художественной литературы.

А. С.

#### Литейщики выправляют работу

Работа литейного цеха ремонтно-механического завода за две декады октября резко улучшилась. Производственная программа выполнена в первой декаде на 105 процентов, во второй — на 100 процентов. Но это далеко недостаточно. Коллектив цеха еще не добился полной ликвидации внутреннего брака. Правда, по сравнению с прошлым месяцем он сократился почти вдвое и составляет сейчас 10 процентов, но эта цифра лежит большим позорным пятном на всем коллективе цеха.

Сейчас коллектив упорно работает над тем, чтобы в ближайшее время полностью ликвидировать брак. На производственном совещании цеха 24 октября были приняты ряд ценных предложений, направленных на улучшение качества работы. В частности сейчас вводится в жизнь ежедневный показатель брака с указанием его конкретных виновников с тем, чтобы бракоделы были известны всему коллективу. Организуется стахановская школа формовщиков. Среди рабочих цеха широко развернута массовая работа.

Наряду с этим нужно отметить, что до сих пор конкретной помощи литейный цех не имеет. Нет речного песка и заготовка его не ведется. Ощущается недостаток пиломатериала и т. д. Дирекции комбината необходимо обратить серьезное внимание на работу литьевого цеха.

Ф. А.

#### Нарушают правила внутреннего распорядка

Отдельные работники управления капитального строительства (УКС) комбината систематически нарушают правила внутреннего распорядка. Инженер УКСа тов. Белецкая и плановик — экономист Черепанов уходя домой не снимают с табельной доски свои рабочие номера, запутывая тем

Факты, указанные в заметке, подтверждены. Собрание обязало тов. Румянцева (начальника конторы) в ближайшее время устранить отмеченные недочеты.

О проведении учета налогоплательщиков на 1941 год на территории Кировского района по закону от 4 апреля 1940 г., принятому 6-й Сессией Верховного Совета Союза ССР.

(Из решения исполнительного комитета Кировского районного Совета депутатов трудящихся от 23 октября 1940 года.)

**Исполнительный комитет решил:**

Предупредить всех управляющих домами и домовладельцев о том, что за непредоставление или несвоевременное предоставление рафинотделу карточек налогового учета и за неправильные сведения, записанные в налоговую карточку, они будут подвергаться штрафу по ст. 33 закона до 100 руб.

Обязать финансово-бюджетную комиссию с вовлечением депутатов районного Совета принять активное участие в проведении налогового учета.

Обязать главных и старших бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений не позднее 25 октября 1940 г. представить рафинотделу полные сведения о выплаченных суммах частным лицам за купленные сельскохозяйственные продукты, кустарные изделия или за оказание услуг в 1940 году.

Председатель райисполкома СТУРОВ.

Секретарь райисполкома Н. КРЕКОВ.

Письма в редакцию

#### Портят овощи

Обильный урожай овощей в этом году в ближайших совхозах и колхозах радовал трудящихся района. Многие ожидали появления дешевых овощей и в достаточном количестве в магазинах кирторга и в предприятиях общественного питания. К сожалению, этого не случилось.

На рынке, правда, по повышенным ценам, овощи есть, а в магазинах кирторга их нет. План заготовок не выполнен. Только по картофелю план недовыполнен на 500 тонн. Еще хуже обстоит дело с овощами в тресте столовых и ресторанов.

Больше того, к хранению заготовленных овощей здесь относятся преступно. В помещении консервированного завода из-за безответственности и бесконтрольности со стороны руководителей треста столовых (директор тов. Куликов) уже сейчас сгнили десятки тонн картофеля и капусты, десятки тысяч рублей летят на ветер. Нужно отметить, что капуста и по сей день лежит на улице и, естественно, приходит в негодность.

Удивляет одно, что за эти преступные действия никто не несет ответственности.

Б. П.

От редакции: Надеемся, что прокурор вмешается в это дело и найдет виновников растранижирования государственных средств.

#### Навести порядок в торговле

В магазине № 38 (Правотомск) никаких продуктов, кроме хлеба, никогда не бывает. Да и с обслуживанием хлебом рабочих дело обстоит плохо. Хлеб доставляется с большими перебоями причем, в недостаточном количестве.

Пора Кировоторгу заняться вопросом снабжения этого магазина.

Ответ. редактор  
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.

Заказ № 53.